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Open oproep 'Ruimte voor voedsel'  -  Projectaanvragen

Om meer kennis op te doen met betrekking tot projecten rond korte keten en lokale 
voedselstrategieën, stelde de Vlaamse Landmaatschappij (VLM) ruim 3 hectare grond ter 
beschikking in een open oproep. Iedereen kreeg tot 6 december 2021 de tijd om een 
aanvraag in te dienen om de beschikbare grond in Sint-Pieters-Leeuw te gaan 
exploiteren. De jury zal nu de aanvragen tegen elkaar afwegen, waarna de gronden ter 
beschikking zullen worden gesteld van de winnaar.

1. Hoeveel projectaanvragen kreeg de VLM binnen in het kader van de open oproep 
‘Ruimte voor voedsel’?

2. Kan de minister meer toelichting geven bij de volgende stappen in het proces? Wie 
zetelt in de jury van deze open oproep? Hoe zal de jury de verschillende projecten 
tegen elkaar afwegen? Wanneer mogen we meer nieuws verwachten over de 
bekendmaking van het winnende project?

3. In welke begeleiding voorziet de VLM na de toekenning van dit project? Wanneer 
wordt het project geëvalueerd?

4. Kan de minister meer toelichting geven bij de concrete doelen die de VLM wil 
bereiken met deze open oproep rond korte keten en lokale voedselstrategieën? Over 
welke kennis gaat het concreet en hoe kan deze kennis bijdragen aan toekomstig 
beleid inzake lokale voedselproductie?
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1. Er zijn 2 projectaanvragen ingediend.

2. De projectaanvragen werden eerst beoordeeld op hun volledigheid en ontvankelijkheid. 
Om in aanmerking te komen, moesten de kandidaten aantonen landbouw technisch 
bekwaam te zijn en verklaren op termijn minstens de helft van hun arbeidstijd aan het 
project te besteden en er minstens de helft van hun inkomen uit te halen. 
De jury bestond uit experten van de Universiteit Antwerpen, Steunpunt Korte Keten, 
Dienst Landbouw van de provincie Vlaams-Brabant, ILVO, gemeente Sint-Pieters-
Leeuw en VLM. 
De projectvoorstellen werden gescoord op hun plan van aanpak en op hun 
economische, ecologische en maatschappelijke meerwaarde. De jury heeft ondertussen 
een beslissing genomen, die is meegedeeld aan de kandidaten.

3. Bij de start van het project zal, in samenspraak met de gemeente en VLM, worden 
bekeken hoe het project het beste kan worden ingepast en wat de beste opties zijn 
inzake bereikbaarheid en logistiek.
Verder zal het project jaarlijks worden geëvalueerd. Indien nodig kan er met dezelfde 
groep die de jury gevormd heeft gekeken worden waar er moet bijgestuurd worden.

4. VLM wenst met dit project meer ervaring op te doen over hoe een dergelijke oproep 
best praktisch kan worden aangepakt. 
De opgedane expertise kan aangewend worden binnen de inrichtingsprojecten van VLM 
en kan ook inspirerend werken voor andere partners en overheden, bijvoorbeeld 
gemeenten die werk willen maken van een lokale voedselstrategie.


